

# 信義報

XIN YI BAO

● 2021年05月28日 星期五 总第二一三期 内部刊物

主办单位：信義集团工会主办 编辑部电话：0553-2660889



## 信義玻璃、信義光能入选 福布斯2021年全球上市公司2000强榜单

Forbes 2021  
GLOBAL  
2000  
WORLD'S LARGEST  
PUBLIC COMPANIES



入選福布斯2021年  
全球上市公司2000強

(信義玻璃排名No.1509 信義光能排名No.1615)

近日，美国权威商业杂志《福布斯》发布了2021年全球上市公司2000强榜单。信義玻璃、信義光能凭借其营业收入、资产规模等方面的综合优势，双双首次入选榜单，分别荣列该榜单第1509位和第1615位。

过去一年，在全球经济和商业活动受新冠疫情不利影响的大环境下，作为全球综合玻璃制造业和光伏玻璃制造业的领军企业，信義玻璃、信義光能仍有着亮眼的业绩表现。2020年，信義玻璃全年营业收入186.2亿港元，同比增长32.1%，净利64.2亿港元，同比增长43.4%；信義光能全年营业收入123.2亿港元，同比增长35.4%，净利45.6亿港元，同比增长88.7%。

《福布斯》全球上市公司2000强榜单，被视为全世界最权威、最受关注的商业企业排行榜之一，依据所评估企业的营收、利润、总资产等指标进行综合衡量，以评选出全球规模最大、实力最强的上市企业。

今年是《福布斯》第19次发布此项榜单，覆盖60个国家和地区的上市公司，是全球上市公司综合实力的权威排名。中国（含港澳台地区）共有395家企业入选今年的榜单，刷新历史记录。

过去一年，在全球经济和商业活动受新冠疫情不利影响的大环境下，作为全球综合玻璃制造业和光伏玻璃制造业的领军企业，信義玻璃、信義光能仍有着亮眼的业绩表现。此次信義玻璃、信義光能入选《福布斯》全球上市公司2000强榜单，同时信義光能获纳入恒生指数成份股，反映了资本市场对信義玻璃和信義光能具有行业代表性实力的充分肯定，将进一步提升公司股票流通性，亦将增强投资者信心。

(集团办公室 陆伟哲)

## 广西壮族自治区政协副主席彭晓春一行莅临北海工业园进行调研

5月19日,广西壮族自治区政协副主席彭晓春一行在北海市市委书记蔡锦军的陪同下莅临信義玻璃北海工业园进行调研。精料产业系统首席顾问张明接待了参观团一行并陪同参观。张明首席顾问首先介绍了北海工业园一期的生产情况、二期的建设进度以及三期的规划。彭晓春副主席详细了解我司的安全生产、产品质量及工作流程等情况。在张明首席顾问的带领下,调研组一行又参观了生产车间,详细了解我司生产工艺流程。彭晓春副主席对我司先进设备和制造工艺称赞不已,同时对我司在安全生产和产品质量方面给予了肯定。结束考察前,彭晓春副主席详细询问了企业在建项目过程中遇到的问题和困难,并表示:信義玻璃是自治区“双百双新”项目,这几年,信義玻璃对北海地方经济发展和社会就业作出了巨大贡献。希望信義玻璃能够再接再厉,继续为地方节能环保事业和中国制造添砖加瓦。(北海办公室 裴斌祈)



## 张家港市委书记潘国强一行莅临信義玻璃张家港工业园参观调研



5月5日,张家港市委书记潘国强、市长韩卫、市委副书记陈羔一行莅临信義玻璃张家港工业园参观调研,张家港工业园负责人周冬平副总经理热情接待了潘书记一行。

调研现场,潘书记详细了解了张家港工业园生产经营情况及企业发展过程中重点关注的问题,并表示政府将进一步优化营商环境,勉励企业加快发展。(张家港办公室 李君)

## 德阳市副市长李成金一行莅临德阳工业园开展调研督导工作

5月10日,德阳市副市长李成金一行莅临我司调研督导安全生产工作。德阳工业园负责人汤炎成总经理代表公司热情接待了李副市长一行。

汤炎成总经理陪同李副市长一行参观了浮法玻璃冷端生产线,并简要介绍了集团概况、节能环保工作及公司产品等情况。李成金副市长对我司的安全生产工作表示肯定,并对我司在德阳经开区经济稳增长过程中做出的贡献给予了肯定,并强调,企业要时刻绷紧安全生产弦,提高安全意识,落实安全生产主体责任,杜绝和防范各类安全事故的发生。(德阳办公室 王雁)

## 中国信息协会信息化发展研究院副秘书长、竞争力智库总裁朱金钢一行莅临张家港工业园参观调研



5月18日,中国信息协会信息化发展研究院副秘书长、竞争力智库总裁朱金钢一行在冶金工业园万资平书记的陪同下莅临张家港工业园参观调研。张家港工业园负责人周冬平副总经理热情接待了朱总及万书记一行。

在生产现场,周冬平副总经理陪同朱总及万书记一行参观了浮法玻璃生产线,并详细介绍了信義集团发展历程及公司经营状况。

经过简短的交流和实地考察,朱总一行对我司的企业发展情况、生产经营情况及公司在环保设施投入、促进地方经济发展方面的工作给予了充分的肯定,希望我司未来进一步提升技术水平,增强企业竞争力,创造更好的经济和社会效益。(张家港办公室 李君)

## 营口市鲅鱼圈区委书记赵新明一行莅临营口工业园调研走访

5月7日，营口市鲅鱼圈区委书记赵新明一行莅临营口工业园走访调研，营口工业园负责人孙伟总经理热情地接待了赵书记一行，并陪同参观。

赵书记一行参观了营口工业园建筑玻璃生产车间，孙总向赵书记等领导介绍了营口工业园生产规模、用工情况。

赵书记指出鲅鱼圈将加大联系、帮扶和支持企业力度持续优化营商环境，帮助企业更好更快发展。孙总对鲅鱼圈政

府一直以来的关心和支持表示感谢，表示将抓住机遇，争取大发展、快发展，为鲅鱼圈发展做出新的更大的贡献。(营口办公室 杜赫)



## 深圳布吉海关凌敏副关长一行莅临深圳工业园走访调研

4月30日，布吉海关凌敏副关长一行莅临深圳工业园，就海关出台新的政策进行宣导走访。深圳汽玻公司董群焕副总经理热情接待凌敏副关长一行。会上，凌敏副关长观看了信義集团的视频宣传资料，董群焕副总介绍了信義集团整体发展情况并对布吉海关积极高效的为公司解决业务问题表示衷心的感谢。

凌敏副关长表示信義集团是布吉海关的高级认证企业，国家的发展离不开企业的

发展，信義集团在海关业务有任何问题都可以咨询布吉海关，并祝愿信義集团发展得越来越好。

(深圳财务部 刘苑芬)



## 德阳市工农派出所所长陈勇一行莅临德阳工业园开展调研



5月8日德阳市公安局工农派出所新任所长陈勇携辖区钟教导员一行莅临我司开展走访工作。德阳工业园负责人汤炎成总经理代表公司接待了陈所长一行。并陪同陈所长一行参观了浮法冷端生产线。陈所长详细询问了我司的发展经营状况，并向企业介绍了工农派出所近期的工作情况及辖区治安形势，同时向企业征求了在打击犯罪、助力企业发展、服务群众等方面的意见和建议。通过走访活动，有效促进了企业和属地派出所的优势互补，共同创建稳定的社会治安氛围，有利于企业生产安全高效，警企关系密切、内外发展和谐的双赢目标的实现。

(德阳办公室 王雁)

## 江门市蓬江区应急管理局吴永波副局长一行莅临信義玻璃蓬江工厂开展安全调研

为抓牢抓实“五一”期间安全保障工作，突出重点行业领域精准防控，4月29日，蓬江区应急管理局吴永波副局长一行莅临信義玻璃蓬江工厂开展实地督导检查，要求企业主管部门时刻绷紧安全防范之弦，坚决守好安全生产底线，让全体职工度过一个平安祥和的假期。信義玻璃(江门)有限公司赵建军总经理热情接待吴永波副局长一行。

赵建军总经理向吴副局长详细介绍了浮法玻

璃生产线的日常生产运行、安全生产防护措施及“五一”期间安全保障工作落实情况。吴副局长详细询问了我司的天然气使用情况及假期值班安排情况，并对我司安全保障工作落实情况做出高度评价。最后吴副局长提出以下几点安全防范工作指导：要求公司各部门负责人进一步强化安全生产敏锐度与责任感；加强生产线各设备设施巡检维保；紧盯重点操作岗位安全风险管控；切实做好节日期间应急值班值守工作。(江门浮法 周青)

## 芜湖工业园与安徽机电职业技术学院 电气工程学院开展党建工作交流

5月8日，安徽机电职业技术学院电气工程学院党政办主任张灿东一行莅临芜湖工业园开展党建交流工作。信義光伏产业（安徽）控股有限公司党支部书记岳云、人力资源专员代杰等陪同交流活动，与该学院近30名师生开展了“他山之石，可以攻玉”为主题的专项学习交流。活动在芜湖工业园党员活动室举办，活动开始，岳云详细介绍了支部党建活动的开展情况，并从党员日常学习、党员活动日方面进行党建交流。张主任代表安徽机电职业技术学院电气学院师生对信義光伏产业取得的成果表示赞赏，并现场对该学院学生强调“干事业搭建平台、用成绩成就未来”的学习理念。活动中，双方还就学生就业、未来平台、企业激励机制等方面进行了深入交流。通过这次党建活动，不仅提供了双方交流、双方相互学习的机会，同时让同学对企业有了直观的了解和认知，为后期的校企合作奠定了基础。

（芜湖浮法销售部 张建芬）



## 德阳工业园开展2021年 《情绪管理与压力缓解》公开课



5月22日，德阳办公室开展了《情绪管理与压力缓解》公开课，本次德阳办公室特别邀请了四川大学人才技能培训中心实战专家张家存讲师作为主讲嘉宾为广大员工授课，来自各部门一线员工、各级管理干部共计86人参训。

德阳工业园负责人汤炎成总经理为本次公开课致辞，希望全体员工通过本次培训“能学有所获”，有助于管理好自己的情绪和缓解来自于工作、生活的压力。前期，德阳办与授课老师多次交流本企业员工的特点、企业文化等方面的情况，并带领授课老师开展实地调研和培训需求访谈，张老师特别为我公司订制了本次课程。一场“有趣”、“有用”、“有深度的”《情绪管理与压力缓解》公开课，持续3小时左右结束，学员聆听认真，在张老师的带动下保持着较为饱满的状态、在互动和提问环节参与积极。

培训结束后，德阳办开展了培训满意度效果评估调查，收回有效问卷37份，满意度为99%，学员对本次讲师授课技巧、专业、内容、控场等方面反馈良好，对德阳办在培训通知、组织、接待、后勤等方面表示非常满意，员工希望对于这样贴切工作和生活且授课水平高培训项目可以多开展。

（德阳办公室 荣欣）

## 马来西亚工业园参加登嘉楼州2021年首场大型招聘展会

马来西亚登嘉楼州招聘展会于2021年5月正式开始，该招聘展会为期2天，由马来西亚办公室招聘相关同事代表公司参加了此次招聘展会。

本次的招聘展为疫情缓解之后的第一场大型招聘会，其阵容较为强大。在疫情需要防控的环境下，此次招聘会显得尤为的重要。

会场应聘者遵守招聘展会的流程，按照秩序地提交简历以及面试。对于“信義玻璃”，登嘉楼当地民众还是有点陌生，通过招聘专员耐心的介绍，让所有应聘者对信義玻璃马来西亚工厂有了一个全新的认识，同时也起到了一定的宣传效果。

（马来办公室 胡庆文）



## 短视频征集活动开始啦

为了以新颖、多样、可视化的表达形式展现信义集团的企业形象和员工风采，不断扩大信义集团的社会影响力和美誉度，更好地传播信义声音、讲述信义故事，现面向信义集团全体员工有奖征集优秀短视频作品。

**内容主题：**包括但不限于企业荣誉、产品推广、公益慈善、员工福利、工会活动、文化生活、节日假日、所见所感等，鼓励短视频创作爱好者自行发挥创意，题目自拟，内容要求原创，导向正面，客观真实，具有较强的吸引力、感染力，不得抄袭他人作品、不得侵犯他人合法权益、不得包含任何违法违规内容。

**征集时间：**自通知发布之日起长期有效。

**作品要求：**视频时长15秒-60秒，画面比例为9:16（竖版），分辨率不低于1080:1920，视频格式为MP4。可使用剪映、小影等编辑软件进行创作。

**作品评选：**短视频作品由信义玻璃集团办公室进行审核，一经采纳，将于信义玻璃官方抖音号、微信视频号对外发布，短视频创作者将获得200元投稿稿酬。

**投稿方式：**短视频作品以附件的方式并以“短视频投稿+投稿人姓名”为邮件标题，发送至邮箱：1462253913@qq.com



视频号



抖音号

信义玻璃



## 信义玻璃江门工厂组织职工参与献血活动

信义玻璃江门工厂办公室协同江门市江海区外海街道彩虹社区办事处于5月8日组织员工参加献血活动，当组织献血活动的通知一经发布，就得到了广大员工的积极响应，其中有工作多年的老员工，也有初入职场的青年员工，员工家属也踊跃加入到报名献血队伍。

5月8日，江门市中心血站的献血车开到我司生活区，随后员工们在江门市江海区外海街道彩虹社区5名工作人员的指导

下，认真按照流程填写献血登记表，排队抽血化验，经血液检验合格后参加献血。经统计，共有25名符合献血条件的员工为中心血站的血库“补充”了新鲜血液。当天上午11点，因献血量已经达到血站收集标准，有许多员工因自己没能如愿献血而感到非常遗憾。员工们表示未来将继续支持献血工作，为社会公益事业尽自己绵薄之力。

“这是我第一次参加无偿献血，稍微有点紧张，但是很开心”来自设备部文员陈伟梅同事微笑着说。设备部的老员工张广祥同事献血后将自己的献血证拍照通过微信发给他在外读书的女儿，他表示“能为急需鲜血的病人奉献一份爱心，非常有意义，作为一名父亲，也希望以此为孩子做好榜样，奉献爱心、发扬精神，让温暖成为力量，为社会多做贡献。”（江海办公室 马博）

## 深圳工业园举办“五一劳模”评选活动

为迎接2021年“五一”劳动节的到来，切实落实员工关爱行动，肯定和鼓励在岗位上爱岗敬业、勤劳奋进、无私奉献的优秀劳动者先锋精神。4月30日，深圳工业园在信义家园二楼党群活动室进行了“五一劳模”评选活动。

本次评选的范围和资格为深圳工业园在职员工，被推荐员工近3年内未被评选为“五一劳动模范”。评选业绩期间为2020年5月1日至2021年4月28日。评选办法为由部门推荐员工至公司评选。评选条件为遵守集团、

公司各项规章制度，团结帮助同事，无违规违纪、廉洁及其它不良行为记录，在本岗位工作业绩突出，积极参与各项团队活动，团队精神强，为公司、部门、工段发展做出贡献等。

经过评委会评选，夹层一部刘翔、夹层三部刘强峰、夹层三部张雄斌、夹层五部温蕴欢、钢化部何廷雷、康臣生产部熊星星、总经办龙香发、品管部王亚、办公室庞康裕、技术开发部朱水凤、财务部李爽、设备部魏军、外销部

岳靓获得了深圳工业园2021年“五一劳模”荣誉称号，工会吴育炼主席为他们颁发了奖品和荣誉证书。获奖的“五一劳模”们在信义家园合影留念，记录下了美好的一幕。（深圳工会财务部 郁玲玲）



## 张家港工业园成功举办第一届拔河比赛



5月23日，张家港工业园成功举办第一届拔河比赛，此次比赛由张家港工业园工会主办，各公司部门共八只代表队参赛。比赛队伍通过抽签结果两两对决，获胜队伍进入下一轮，赛制为三局两胜制，最终光伏代表队获得冠军。

此次活动的成功举办，丰富了员工业余生活，提升了员工团队合作和坚忍不拔精神，展现了集体风采。随着活动设施的逐步完善，工会将举办更丰富多彩的活动，欢迎广大员工积极参与。

（张家港办公室 李君）

## 攀登前行的信義人

站在山脚下，仰望山顶，群峰巍峨，树高林深，满山苍翠。朵朵白云下，阳光洒在林密之间闪闪发光，似万丈金光，显得分外壮丽。微风吹来，两旁的树林闻风起舞，仿佛以热烈的掌声和笑容在欢迎着登山的勇士们。眺望远处，山峦起伏，沟谷弯延幽深。山间的路石蜿蜒天成，蜿蜒曲折，刚开始时沿途飘来阵阵的欢声笑语。快到登山亭时，额头的汗水冒了出来，南风徐徐吹来，阵阵凉爽，好不惬意。由于时间赶紧，来不及驻足欣赏山中美景。快登到登山亭前，自己发觉脚越来越沉，有点不听使唤了，气喘如牛，只得走走停停。看到同行的同事都渐行渐远，自己内心暗自为自己鼓劲，自己不能够给队伍扯后腿，一定也要尽快要登上山顶，相信自己定能行。休憩一下，又继续不停向前前行，此刻林中一片寂静，抬头望远处，估计前行的队伍早已迈过登山亭。离登山亭越来越近，呼唤声、吆喝声此起彼落，我知道，这是同事们在为大家打气，顿时精神抖擞，顺利到达第一打卡点。过了登山亭后的这段路，相对平坦，毫不费力地向前直行，奋力直追，趟过溪谷时，原本想多看看溪流流淌，听听流水潺潺。但溪中干涸，只得一路直行。越向上行走，石阶越来越陡峭，驻足停歇之际，只见怪石嶙峋，摇摇欲坠，让人胆战心惊。我暗自感叹大自然的神奇，真的是鬼斧神工，巧

夺天工。转眼间又是窄窄的缝隙，似犹如一线天的，莫非就是传说中的一线天？感叹真的是一夫当关，万夫莫开之勇。

随着步伐一步步前行，功夫不负有心人，自然美丽的风景似画卷展现眼前，顿时精神为一振，传说中的景区之巅鹅公髻终于到了。壮美的山石、翠绿的植被，引人入胜。南风拂面而来，令人心旷神怡。

登这趟山，让我感觉收获满满！领略登上山顶的喜悦。路就在脚下，要靠自己一步一步踏实地去攀登，不停留攀登的脚步，对人的意志也是一种难得的磨砺。同时，公司组织这样的活动，提高了团队凝聚力，也看到了越来越多的信義人，积极健康运动，活力矫健身影，不正是健康生活、快乐工作的真实写照么？作为信義的一份子，在这致敬攀登前行的信義人！（深圳汽玻 谭雪成）

